
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 99
van TINE VAN DER VLOET
datum: 22 november 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Actieplan Autisme  -  Financiering 

De minister somt op pagina 37 van de beleidsbrief 2018-2019 Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin een aantal zaken op die hij wil realiseren in het kader van het actieplan 
Autisme. 

1. Kan de minister per actie doorgeven welke middelen hij hiertegenover zet om deze 
acties ook financieel onderbouwd uit te werken?

2. Wat is de totale inzet van middelen die de minister uitgeeft om dit actieplan in 2019 
verder uit te werken?

3. In hoeveel middelen voorzag de minister in 2018 voor het actieplan autisme? Kan de 
minister ook hier een opdeling per actie geven?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 99 van 22 november 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Het meer autismevriendelijk maken van de samenleving veronderstelt blijvende 
inspanningen en aandacht op vele terreinen en domeinen. Daar voortgang in boeken, 
vraagt een stapsgewijze aanpak die wel van meet af aan het langetermijnperspectief 
niet uit het oog verliest. In die zin lag het accent van de acties opgenomen in het 
Vlaams Actieplan Autisme op de periode 2018-2019. We hebben in het 
beleidsprogramma per actielijn uit het Strategisch Plan het beleidsperspectief 
beschreven en geven een stand van zaken van de acties die we op dit moment 
ondernemen. Op die manier ontstaat een coherent zicht op het beleid dat de 
Vlaamse Regering voert. Het Vlaams Actieplan Autisme gaat bijgevolg zeer breed in 
zijn uitvoering en raakt aan zeer veel beleidsdomeinen. Het zou te veel tijd vergen 
om per actie de achterliggende middelen te bepalen. Aanvullend aan alle bestaande 
beleidsinitiatieven hebben we evenwel, naar aanleiding van de lancering van het 
Vlaams Actieplan Autisme een jaarlijks recurrent budget van 800.000 euro voor 
nieuwe, specifieke acties vrijgemaakt. In het derde antwoord vindt u een overzicht 
van de verdeling van dit budget in 2018. 

2. Begin 2019 wordt bekeken hoe het budget van 800.000 euro in 2019 besteed zal 
worden. Hiervoor baseren we ons op het Vlaams Actieplan Autisme en de resultaten 
van het onderzoek naar de regionale netwerken autisme.

3. De verdeling van de middelen in 2018 is terug te vinden in het onderstaande 
schema.

Wat Wie Budget

Uitbouwen platform Participate 
Autisme

Vzw Participate Autisme 130.000 €

Academische werkplaats autisme Steunpunt WVG 390.000 €

Versterken van de inleefsessies VVA 52.000 €

De ontwikkeling van regionale 
netwerken autisme in Vlaanderen

Steunpunt WVG 78.540 €

Onderzoek naar de wachtlijsten voor 
multidisciplinaire diagnostiek 
van ontwikkelingsstoornissen in 
Vlaanderen, met specifieke 
aandacht voor autisme

Steunpunt WVG 80.905 €

Chathulp Autisme Liga Autisme Vlaanderen 67.260 €

TOTAAL 798.705 €


